

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Президентские выборы на Украине: взгляд из Швейцарии | La présidentielle ukrainienne vue de Suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#), 27.05.2014.



© Keystone

Победитель президентских выборов на Украине Петр Порошенко обозначил приоритеты: положить конец войне на сепаратистском Юго-Востоке, где выборы практически не состоялись, и вести страну по пути европейской интеграции.

|

Petro Porochenko, le vainqueur de la présidentielle en Ukraine, s'est fixé pour priorités de mettre fin à la guerre dans l'Est séparatiste, où le scrutin n'a quasiment pas pu avoir lieu, et de mener son pays sur la voie de l'intégration européenne.

La présidentielle ukrainienne vue de Suisse

В последние месяцы за событиями на Украине следит весь мир, и Швейцария не исключение. Именно в этой маленькой нейтральной стране, где расположены штаб-квартиры многих международных организаций и транснациональных корпораций, еще в конце прошлого года на улицы [вышли](#) украинцы, проживающие в Швейцарии. Они требовали вмешаться и арестовать средства на банковских счетах, принадлежащих людям из окружения Януковича. Журналисты швейцарских газет [отправлялись](#) в Киев, чтобы увидеть и оценить обстановку на Майдане собственными глазами.

Происходящее затрагивает швейцарцев еще и потому, что президент и министр иностранных дел Конфедерации Дидье Буркхальтер в этом году занимает пост председателя ОБСЕ. Некоторые швейцарские политики высказывали опасения, что действия Дидье Буркхальтера могут нанести урон по традиционно нейтральной позиции, благодаря которой Конфедерации не раз удавалось выступать в роли посредника между противоборствующими сторонами. Напомним, что Швейцария не присоединилась к санкциям, введенным Евросоюзом в отношении отдельных российских и украинских официальных лиц, однако



приняла [меры](#) для того, чтобы ограничения нельзя было обойти.

Процессу президентских выборов на Украине швейцарская пресса уделила не так много внимания, ограничившись сообщениями о предварительных результатах голосования, которые позволяют говорить о победе Петра Порошенко в первом туре, и планах, которые он озвучил на выходе из избирательного участка. Такое отсутствие интереса становится более понятным, если вспомнить, что на прошлых выходных проходили также выборы в Европейский парламент, и итоги их, хотя и подтверждают наметившуюся тенденцию роста популярности партий правого крыла, все же стали неожиданными.

«Европа в шоке после триумфа еврофобов на выборах», «политическое потрясение», «избирательный шок во Франции» – с такими заголовками вышли в понедельник

швейцарские и европейские газеты, посвятившие первые страницы триумфу Национального фронта (FN) Марин Ле Пен во Франции и Партии независимости Соединенного Королевства (Ukip) в Великобритании. Согласно результатам голосования, более 140 из 751 места в Европарламенте займут евроскептики. Для швейцарцев, которым, возможно, скоро [предложат](#) решить судьбу двусторонних отношений с ЕС, результаты выборов показательны.

О ходе выборов на Украине рассказала газета *TagesAnzeiger*, которая цитирует швейцарского политика [Андреаса Гросса](#), побывавшего в качестве наблюдателя на участке в небольшом городке в 70 км от Киева: «Выборы прошли без нарушений и были легитимными». Высокую явку избирателей, соблюдение основных свобод, несмотря на продолжающееся противостояние в восточных регионах страны, отметили и в официальном пресс-релизе ОБСЕ. Для Украины выборы президента стали первым шагом на пути к стабилизации обстановки, поэтому за их ходом следили многочисленные представители из ОБСЕ, ПАСЕ, НАТО и отдельных стран.

В голосовании практически не участвовали жители Луганской и Донецкой областей, что не помешало признать выборы состоявшимися, так как минимального порога явки избирателей в украинском законодательстве не существует. Швейцарский телеканал RTS показал кадры, на которых наблюдатели ОБСЕ уезжают в Киев, после



того, как стало известно, что очередной избирательный участок в Донецке не откроется.

Тем не менее, именно к ситуации на Юго-Востоке сегодня приковано внимание всего мира. «Ход голосования усиливает картину страны, разделенной на две части», – комментируют швейцарские журналисты. «О каких президентских выборах Вы хотите поговорить? У нас голосовали 11 мая, а эти выборы не имеют к нам никакого отношения. Народ принял решение, мы русские», – отвечают на вопрос журналиста газеты *Le Temps* участники воскресного митинга на площади рядом с монументом Ленину в Донецке. Ораторы на трибуне, сменяя друг друга, говорят о выборах в «соседней вражеской стране», организованных «нелегитимной фашистской властью при поддержке Соединенных Штатов». Урны, в которые жители должны были опустить избирательные бюллетени, используются как обычные урны для мусора. «Заслуга фантома президентских выборов состоит в том, что многие вещи окончательно прояснились», – отмечает журналист *Le Temps*, описывая исчезновение

последних украинских флагов, похищения членов избирательных комиссий, угрозы расправы и попытки проукраинских активистов тайно организовать участки для голосования.

«Первым делом нужно обеспечить мир всем украинским гражданам», – заявил Петр Порошенко после того, как опустил свой избирательный бюллетень в урну в воскресенье. Перед новым президентом Украины стоит серьезный вызов – проложить мост на Юго-Восток, который сегодня уже кажется таким далеким. Пожалуй, единственное утверждение, с которым готовы согласиться противоборствующие стороны, состоит в том, что это непростая задача.

[Швейцария](#)

[выборы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Правительство Швейцарии определило свою позицию по «украинскому делу»](#)

[Швейцарская пресса о событиях на Украине](#)

[Украина и Европа – безответная любовь?](#)

[Станет ли Украина колыбелью третьей Европы?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/prezidentskie-vybory-na-ukraine-vzglyad-iz-shveycarii>